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1. Varaus Q on tasaisesti jakautunut R-sédteisen pallon pinnalle. Pallon ulkopuolella on

sellainen varaustiheys p = f(r), ettd sahkokentén voimakkuus on itseisarvoltaan vakio.

Laske f(r).
1d

r—ZZ(I’zE), kunE= Eﬂr)

(Vihje: pallokoordinaatistossa V- E =
2. Laske piin suhteellinen permittiivisyys K kulmataajuudella @= 3,8x10"° s (vastaa valon
aallonpituutta 500 nm) k&yttden harmonisen oskillaattorin mallia. Siind piin atomit
oletetaan dipoleiksi, joiden varaukset ovat +e ja —e. Piin tiheys on 2,3x10° kgm™ ja

moolin massa on 28,1 g.

3.  SiahkOmagneettinen siteily, jonka kulmataajuus on @, osuu kohtisuoraan kuparipintaan,

jonka johtavuus o > £®. Osoita ldhtien Maxwellin yhtéloists, ettd kentdnvoimakkuus
johteen sisilld voidaan lausua yhtalslla E (x,t) = E,e”* sin(kx — @t) ja madritd o
Vihje: Vx§=,u7+,u£%];z, missi j =GE

Kuvan mukaista levyd, jonka viivoitettu osa on lépindkyma-

tontd, valaistaan kohtisuorasti valolla, jonka aallonpituus on
400 nm ja intensiteetti J, Ympyrdiden sdteet ovat
a;=1,0mm, a,= 2 a; ja az= V3 a;. Laske, kuinka suuri

on valon intensiteetti levyn akselilla 2,5 m:n padssd levystd

levyn takana.

Vakioita: &, =8,85-10F/m, s, =4z-107 H/m, ¢=3,00-10°m/s, e=1,60-10"C,
m,=9,11-10%"kg, N, =6,02-10% / mol

Nimi, opiskelijanumero, tutkinto-ohjelma, kurssikoodi sekd kokeen péivdmadrd jokaiseen

koepaperiin.



